



राज्यपाल सचिवालय, बिहार
(जन-सम्पर्क शाखा)
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल-pr.rajbhavan@gmail.com
prrajbhavanbihar@gmail.com
मोबाईल-9431283596

प्रेस-विज्ञप्ति

राजभवन में महाविद्यालय-निरीक्षकों की समीक्षा बैठक सम्पन्न

पटना, 09 जनवरी 2019

महामहिम राज्यपाल-सह-कुलाधिपति श्री लाल जी टंडन के निदेशानुरूप आज राजभवन सभागार में राज्य के सभी विश्वविद्यालयों में कार्यरत महाविद्यालय-निरीक्षकों की समीक्षा बैठक आयोजित हुई, जिसमें राज्यपाल के प्रधान सचिव श्री विवेक कुमार सिंह, विशेष कार्य पदाधिकारी (न्यायिक) श्री फूलचंद चौधरी, संयुक्त सचिव श्री विजय कुमार, विशेष कार्य पदाधिकारी (विश्व.) श्री अहमद महमूद सहित राज्यपाल सचिवालय के अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे।

आज की बैठक में महामहिम राज्यपाल के निदेशानुरूप सर्वप्रथम बी.एड. कॉलेज से जुड़े 'बी.एड. पोस्ट एक्स' के जरिये अपलोड किये गए तस्वीरों की समीक्षा की गयी। समीक्षा में पाया गया कि 'इन्टरनेट कनेक्शन' का बहाना बनाकर अब भी कुछ बी.एड. कॉलेज सही तस्वीरें समय पर अपलोड कर नहीं भेज रहे हैं। ऐसे बी.एड. महाविद्यालयों की भौतिक जाँच कर राजभवन को अविलंब प्रतिवेदित करने को कहा गया। राज्यपाल के प्रधान सचिव ने कहा कि जिन 39 बी.एड. कॉलेजों के विरुद्ध फोटो अपलोडिंग नहीं करने के कारण असम्बद्धता (Disaffiliation) हेतु आवश्यक कार्रवाई प्रारंभ करने को कहा गया था, उस दिशा में कृत कार्रवाई से 20 जनवरी, 2019 के पूर्व हर हालत में राजभवन को अवगत कराया जाये।

आज की बैठक में सभी महाविद्यालय-निरीक्षकों को निदेशित किया गया कि वे विश्वविद्यालयों की वेबसाइट पर सभी सम्बद्धताप्राप्त (Affiliated) कॉलेजों के नाम प्रकाशित कराना तथा इनके नाम अखबारों में भी बतौर 'इश्तहार' छपाना सुनिश्चित करें, ताकि विद्यार्थियों के साथ कोई ठगी न हो सके।

आज की बैठक में महाविद्यालय निरीक्षकों को यह भी सख्ती से निदेशित किया गया कि माननीय पटना उच्च न्यायालय के आदेशानुरूप, एन.सी.टी.ई. तथा राज्य सरकार के द्वारा निर्धारित मानकों पर खरे उतरने वाले कॉलेजों के 'एफ्लीएशन' हेतु निर्धारित समयावधि के भीतर विश्वविद्यालय से शिक्षा विभाग को अनुशंसा भिजवाना वे सुनिश्चित करें; साथ ही यह भी सुनिश्चित करें कि शिक्षा विभाग द्वारा जिन अनुशंसाओं को पूर्व में टुकरा दिया गया है; उनसे संबंधित जाँच-दलों में किन-किन अधिकारियों की संलिप्तता रही है। ऐसे अधिकारियों के विरुद्ध समुचित कार्रवाई हेतु भी प्रस्ताव समर्पित किया जाना चाहिए।

सभी महाविद्यालय-निरीक्षकों को आज की बैठक में यह निदेशित किया गया कि 'बी.एड. पोस्ट एक्स' से जुड़े सभी नोडल अधिकारियों की मासिक बैठक की जानी चाहिए एवं तत्संबंधी बैठकों की कार्यवाही राजभवन भी भेजी जानी चाहिए।

आज महाविद्यालय-निरीक्षकों की बैठक में नैक प्रत्ययन (NAAC Accreditation) से संबंधित 'Self Study Report' (SSR), Internal Quality Assessment Report (IQAR)' पर भी चर्चा हुई। बैठक में बी.एड. कॉलेजों के निरीक्षण के लिए 'वार्षिक कैलेण्डर' तैयार करने को भी कहा गया तथा निदेशानुरूप उनका निरीक्षण सुनिश्चित करने को कहा गया।

.....